

Театр в новом сезоне

Есть во всех театрах торжественный ритуал, добрая традиция — сбор труппы. Он состоялся в Одесском академическом театре оперы и балета. А премьерой оперы «Царская невеста» Н. Римского-Корсакова открылся новый сезон.

Что принесет он любителям оперного и хореографического искусства? На этот вопрос мы попросили ответить главного дирижера, народного артиста РСФСР Бориса Игнатьевича Афанасьева и главного режиссера, народного артиста РСФСР, заслуженного деятеля искусств Украинской ССР, заслуженного деятеля искусств Северо-Осетинской АССР Юрия Николаевича Лекова.

— Ближайшая премьера нашего театра — балет «Анна Каренина» известного советского композитора, народного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии СССР Родиона Щедрина. Хореография нового спектакля — народной артистки СССР, лауреата Ленинской премии Майи Плисецкой, заслуженной артистки РСФСР Натальи Рыженко и главного балетмейстера Одесского академического театра оперы и балета Виктора Смирнова-Голованова, который осуществляет постановку «Анны Карениной» на нашей сцене. Дирижер — Игорь Шаврук, оформление — заслуженного художника РСФСР Валентина Левенталья. Работа над балетом проходит в творческом содружестве московских и одесских постановщиков.

В начале тридцатых годов по предложению Одесского театра оперы и балета советский композитор А. Чишко начал писать свою новую оперу «Броненосец «Потемкин». В июне 1937 года состоялась ее премьера в Ленинграде. «Броненосец «Потемкин» шел и на одесской сцене. В нынешнем сезоне на этой сцене вновь оживут героические события, образы революционных матросов — участников первой русской революции.

В творческом содружестве театра и композитора Александра Семеновича Чишко создается новая редакция оперы. Ее постановку театр посвящает 60-летию Великого Октября.

Предполагаем поставить три бессмертных творения П. И. Чайковского — оперы «Орлеанская дева» и «Мазепа», балет «Лебединое озеро» — к столетию создания этого произведения. Вот наши ближайшие планы.

Крепкие творческие связи продолжают много лет между театром и консерваторией имени А. В. Неждановой. И в новом сезоне в оперную труппу, в хор и оркестр пришли молодые артисты — воспитанники этого прославленного музыкального учебного заведения. Пополнилась и балетная труппа.

Коллектив Одесского академического театра оперы и балета готовится достойно встретить 60-летие Великого Октября. Знаменательной дате посвящаются премьеры, творческие отчеты ведущих артистов, шефские концерты на предприятиях, в колхозах, воинских частях.

Итак, сезон открыт! В августе одесситы и гости черноморского города-героя побывают на спектаклях «Запорожец за Дунаем», «Июльское воскресенье», «Спартак», «Иоланта», «Жизель», «Доктор Айболит», «Риголетто», «Раймонда», «Паяцы», «Дон-Жуан»...

Пожелаем коллективу театра больших творческих успехов и новых ярких спектаклей.

И. ИЛЮШИН.